

我市中心城区今冬明春集中供暖普及率将达80.1%

30个小区试点热力公司直管到户

本报讯(记者 王利辉) 11月8日,许昌市人民政府新闻办公室举行新闻发布会,介绍许昌中心城区今冬明春集中供暖工作情况。

今冬明春,许昌中心城区集中供暖从11月15日开始,至次年3月15日结束,共120天,普及率逾80%,让更多市民享受到集中供暖的“红利”。

集中供暖普及率达到80.1%

市委、市政府一直高度重视中心城区集中供暖工作,2017年至2019年连续三年将其列入市定民生实事。

2019年,许昌市完成新建、改建管网长度约26公里,新建、改建热力站11座,新增集中供暖面积约156万平方米,使中心城区集中供暖普及率达到80.1%,超额完成省定、市定目标任务。截至2019年10月底,市区热电联产集中供暖入网面积约1600万平方米,在2018年的基础上继续增长,兑现了市委、市政府对市民的承诺。

30个小区试点热力公司直管到户

为进一步提高供暖质量,减少供暖环节,让老百姓得到实惠,许昌市供

办印发了《许昌市中心城区2019年居民集中供热直供到户实施意见》,对30个小区试行由热力公司直接管理供暖工作,即供暖设施管理权移交给热经营企业,由热经营企业统一管理、直接供热到户、收费到户、服务到户,实行统一价格。目前,这30个小区已全部完成供暖设施移交工作,今冬明春将实现热力公司直管到户。

在供热“分户计量”设施标准化建设方面,许昌市住建局出台了《许昌市城镇居民建筑集中供热系统建设和验收规程》及《关于进一步加强供热计量

设施建设的补充通知》,制定了供热计量设施建设的验收程序和办法。今冬明春,恒大翡翠华庭小区将实行“分户计量”供热和智慧供热。

收费标准与去年持平

许昌中心城区今冬明春集中供暖时间为11月15日至次年3月15日,共120天;收费标准为每天0.171元/平方米,与上一集中供暖期持平。

目前,许昌中心城区集中供暖准备工作已经完成。

11月15日,我市中心城区将开始集中供暖。目前,供暖各项准备工作如何?

供暖进入倒计时! 提前暖管,让更多小区及时用上暖气

需要提醒的是,供暖需要一定过程,用热户应尽早办理用热申请手续

本报讯(记者 贾同岭 文/图) 11月15日,我市中心城区将开始集中供暖。目前,各项准备工作如何?小区热力管网是否完成试压工作?11月10日,记者对此进行了采访。

逐段暖管,积极备战今冬明春集中供暖

11月10日,记者在八一路与魏武大道交叉口的一处热力管网井口看到,河南能信热力股份有限公司(以下简称热力公司)工作人员正在井中打开高温水管网的隔断门。

“这相当于高温水管网的阀门。只有打开了它,附近的高温水管网才能实现环流。”热力公司热网管理部经理楚玉建告诉记者,从上周四开始,他们就在东城区进行暖管工作,向魏文路、八一路、魏武大道和天宝路等路段的高温水管网注水,然后逐一打开隔断门,使整个高温水管网实现环流。

“这是高温水管网暖管的一部分,目前注入的是冷水,再过几天将注入热水,分段逐步完成暖管工作。”楚玉建说,目前,热力管网的前期检修工作已经结束,暖管工作正在有条不紊地进行。“提前暖管,目的就是在本月15日正式供暖时,让更多申请供暖的小区用上暖气。”他说。

供暖需要一定过程,初期可能出现暖气不热状况

随后,记者来到市区东风桥,看到热力公司工作人员正在忙碌。他们告诉记者,老城区的热力管网是蒸汽管网。目前,蒸汽供暖仍是我市主要的供暖方式。小区接收蒸汽后,通过热交换站将蒸汽转换成热水进行内部供暖。

按照《供暖操作规程》的要求,供暖首先需要暖管和升温,把管道内的应力释放并把水排尽。输送蒸汽的步骤是先送主管道,再送支管道,由近及远逐级输送。蒸汽的性质决定了它在管道内不能储存。因此,热源企业生产蒸汽、热力公司输送蒸汽和小区接收使用蒸汽要同步进行。

热力公司总经理助理张芳说,为避免蒸汽在前行的过程中遇阻产生凝结水对管道形成冲击,热力公司将逐段输送蒸汽并排放凝结水。

因此,供暖前几天属于预热阶段,



11月10日,在八一路与魏武大道交叉口,热力公司热网管理部工作人员打开高温水管网的隔断门。

供暖系统尚不稳定,小区热交换站也需要进行内部水循环及一个逐步调试升温的过程,若出现暖气不热的情况属于正常现象。调试一段时间后,供暖系统即可正常运行。

提醒用户及时办理用热手续,确保尽早正常用热

记者在东城区和老城区的部分小区了解到,其热力管网试压工作早已完成,楼道里还贴有用热须知,提醒用热户在11月10日前完成交费。但由于今年天气与往年相比较暖和,不少用热户还未办理用热手续。

与往年不同的是,今冬明春我市有30个试点小区集中供暖首次实行热力公司直管到户。这些小区的用热户可以直接在网上交费。但目前,仍有不少

用热户尚未交费。

为此,张芳提醒广大用热小区,请尽早到供暖服务大厅办理用热申请手续,按时达到用热条件。用热户要及时交费,这样才能尽早享受到暖气。

“如果11月15日市区热力管网正式运行时,沿途用热量较少,就会造成蒸汽在管网中滞留,严重时会引起管网震动,存在一定的安全隐患。”张芳说。

供暖初期暖气不热属于正常现象,调试一段时间后即可恢复正常。市民如有相关问题,可拨打供暖服务热线6069111、6069688咨询。

■ 相关新闻

供暖季来临 暖气片更换先热起来

本报讯(记者 张汉杰) 11月6日,离市区集中供暖的时间越来越接近。由于暖气片老化,供暖效果不佳,趁着供暖还没开始,不少市民忙着更换家里的暖气片。11月6日,记者对我市暖气片市场走访发现,一些市民在盼望暖气到来的同时,来到市场上采购暖气片。近段时间,暖气片更换进入高峰期。

“家里的暖气片去年就漏水了,我打算在试压之前把坏掉的暖气片换掉。”11月6日上午,在市区东大街一家暖气设备销售店选购暖气片的市民赵晓说,去年,她发现暖气片漏水,因为不是很严重,所以没有更换。眼看今年供暖季马上就到了,她赶忙采购新的暖气片替换旧的暖气片。“我同事家也有类似情况,他已经更换过了。”

当日,在市区五一路一家暖气设备专卖店,几位市民正在就暖气片的材料和供暖效果进行咨询,销售员忙得不亦乐乎。“最近前来选购暖气片的市民有很多,大多数是家里的暖气片出现问题,供暖效果不佳,趁今年供暖季还没有开始,提前更换暖气片。”该店销售员郭凯伟说。

“我刚买了二手房,想换掉原先的暖气片。”家住市区五一路附近的市民郑先生选中了一种钢制板式暖气片,正在协商安装时间。

“买暖气片,我劝你别选太花哨的。”郭凯伟说,造型越复杂的暖气片,散热效果越差。“暖气片的散热效果主要靠储水量。普通暖气片内壁宽厚,管道粗大,储水量自然大。相比之下,花式暖气片为追求造型美观,使用纤细的钢管制成,管道储水量小。”另外,为了不影响供暖效果,市民应在试压前更换暖气片,以便出现问题及时维修。